

 
 
 
6.2 环保校园
1.师生员工环保习惯养成
加强宣传教育，营造节能氛围。每年4月是学校“节能宣传月”，校办、学生处、团委、工会和教育服务公司等5部门联合发动全校师生员工“节约能源从我做起”。学校在校报、校园网、电子公告屏、宣传橱窗和横幅宣传节能节水，普及节能节水知识。学校还举办节能竞赛、节能专题讲座等学习交流节能节水知识，开展年度节能先进集体与个人评比。
注重日常细节，养成节能习惯。学校要求师生员工离开办公室及其他公共场所时随手关空调、电脑、饮水机等，设置会议室、办公室空调温度冬天不高于20摄氏度、夏天不低于26摄氏度；天气晴朗、光线充足时，教室、办公室、会议室不开灯；出入有电梯的大楼，上两层、下三层尽量走楼梯，不乘电梯。
2.整治内外环境，建设绿色校园
  加强技防建设，以技术提高平安校园建设效率。学校着手部门整合和系统整合，将技防技术、消防技术、校园网络系统、校园信息发布系统整合为智慧校园建设的一部分，先后构建报警联动系统、道路管理系统、宿舍监管系统、“校园卡”系统和多业务融合管理平台等技防管理平台。在通道与车辆进出关系系统中，校内车辆通过摄像识别系统和IC卡读卡系统控制闸机开放，校外车辆进入校园时统一押证更换含有电子标签的临时出入证。临时出入证可在学校监控中心电子地图上显示车辆位置，随时跟踪外来车辆轨迹。利用停车管理系统的自动摄像识别系统，可便利地查询进出校园的车辆情况。在人员监控系统中，通过一卡通识别校内人员，通过含电子标签的“临时出入证”实现外来人员的定位追踪。在校园内管理系统中，通过遍布校园的1700余个摄像头可实现人脸抓拍，结合双目立体视觉技术实现人体属性特征提取，与黑名单人员实时对比，实现联动报警。同时，视频检测技术还可识别公共场所人流量，供安保人员及时疏散人员和控制人流。在校园卡系统中，通过RFID技术，以手机为载体，实现门禁、考勤、数据查询、家长告知等综合服务，实现一机多用。
  加强物防建设，以设备打造平安校园建设硬件。2015年9月，临港新校区启用后，学校加大高科技物防设备投入。新校区设立100平方米的监控中心，配有46寸显示屏46块，将各路监控信息实时在监控中心大屏幕上显示。同时，根据需要，监控人员可在监控中心中控制摄像机转向、聚焦，还可对视频浓缩形成摘要，将视频中出现在不同时间点上的目标叠加在同一画面中，提高查找效率。学校特别注重宿舍安全。宿舍房门采取“防盗门+电子锁”模式，以校园卡作为门禁卡，采取学校大门、宿舍区门、楼栋门、房门四层安全防护。这样也可杜绝学生私自更换宿舍，也不必在假期大规模换锁，确保宿舍管理软件数据准确。此外，学校在学生宿舍区域全方位、无死角安装视频监控系统，楼栋出口安装电磁门锁，遇到突发情况第一时间开启。
  加强人防建设，以意识打造平安校园建设环境。平安校园建设归根到底是人的意识水平。学校搬迁临港后，安保队伍稳定，保证安保工作不断不乱。同时，根据新校区实际情况调整安保中心服务手册内容，提升安保中心对突发事件的应急处置能力。除了提升学校后保人员素质，学校也加强学生安全防范意识教育。
学校每年定期大规模开展以“全民消防，生命至上”为主题的消防逃生演练。在演练中，同学在专业人员引导下学习如何使用灭火器，如何以正确方式迅速、有序、安全地逃生。后保处还与体育教研室合作，将消防训练、意外伤员抢救项目列入日常课程中，不断提高学生在火灾发生时应急处置能力。
  2015年9月，搬迁新校区后，学校继续推进生活垃圾、餐厨垃圾分类减量处置，鼓励低碳、减排、节能，加强学校绿化规划和管理科学，保证校园、宿舍内外环境整洁，营造浓郁学生生活园区文化氛围。
注重餐余垃圾循环管理。搬迁临港后，学校花大力气解决餐余垃圾循环利用问题，花费100余万元安装餐余垃圾可循环利用装置，将校内产生的所有餐余垃圾统一收集，生物分解后形成有机肥料用于校园绿化养护。这不仅实现餐余垃圾的无害化处理，还带来一定的经济效益，在上海高校中尚属首家。
注重校园绿化管理。目前，校园绿化面积约170亩，绿化率达到35%左右。校园中乔灌木、常绿植物有机搭配种植，层次分明，以常绿为主、落叶为辅，保持四季常青。校区绿化景观设计体现“以人为本”的设计思想，依托现有的自然环境和条件，科学构思，精心设计，达到人与自然、建筑与自然的和谐交融，让师生在繁杂的学习间隙享受到宜人的景观环境。学校还将康桥校区的成材大型乔木搬迁至临港地区并全部培育成活，在盐碱度较高的临港地区实属不易。
  学校在理念革新和实践创新中，积极推动“校园生态化、生态资源化”，打造一个“以生态为主风格”的校园，让学生在自然的生态环境中，培养环保意识及人文关怀.
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