
我校党委组织学习《十八届六中全会公报》精神
10月31日，我校党委本学年第四次党委会在M612会议室举行，会议围绕十八届六中全会公报内容、“从严治党”精神，结合学校发展重点，联系本职工作，谈学习体会及下一步贯彻思路。校党委书记江彦桥，校长潘迎捷，副校长郑祥展、朱瑞庭，党委委员张家钰、王加宁、高东、吴国强、吴国政出席。组织部副部长施荣瑜、宣传部部长何羽列席。江彦桥书记主持。
与会人员结合学校现阶段重点任务，畅谈各自学习体会。
潘迎捷校长：全会首次提出“以习近平总书记为核心的党中央”，确立了总书记的核心领导地位。“从严治党”被提到关乎党的生死存亡这样一个国家战略高度上来认识、推进，具体联系到我校实际，“从严治校”将是我校今后需持续加强的一项重要工作，特别是要切实加强制度建设，通过合理的制度设计，切实保障建桥卓越计划等各方面工作始终朝着董事会既定的战略方向推进。
朱瑞庭副校长：我从微信朋友圈了解到，最近学术界大佬们围绕产业经济政策展开了激烈争论，从学术争鸣的角度来看，现在的气氛明显比以前好转，思想市场打开了，各种不同观点的争论空前活跃丰富，大家集合众智攻克难题。这也体现了我们党对学术界充分信任，体现了以习总书记为核心的党中央治国理政的开放、自信。
郑祥展副校长：以习近平总书记为核心的党中央提出“四个全面”战略，从大局入手，从小事抓起。虽是党外人士，但我从社会各方面转型变化中，感到这是一个整体推进、层层深化的系统设计，深得民心。我校是民办高校，实行董事会领导下的校长负责制，教职工党员已超过半数，“从严治党”，首先意味着，基层党组织、党员干部在促进学风校风、师德师风、精品课程建设等方面可以有更大作为，发挥好示范带头的骨干作用，作用发挥了，地位提升了，民办高校党委的政治核心作用自然也就体现出来了。
张家钰委员：就国家、高层而言，抓好“关键少数”是重点。就我校而言，“从严治党”要分层落实。对于中心组与校领导班子，要做好监督与自我监督，批评与自我批评，主动听取普通群众的意见建设。对于基层党组织和广大普通党员，要规范组织生活，遵守党章党规，承担基本职责，做合格党员。
王加宁委员：喊破嗓子不如做出样子，以习近平总书记为核心的党中央顶着巨大压力，以壮士断腕的决心狠抓腐败，从严治党，我们基层党员真心爱戴拥护。希望在技术条件可以实现的情况下，继续推进“领导财产公开”等举措，一抓到底。最近，我们高职学院正在推进“寝室一家人”活动，组织普通教职工党员深入宿舍，结对子关心学生学习和生活，让学生实实在在感受到党组织的关怀。
吴国政委员、吴国强委员发言，分享了六中全会胜利闭幕的次日，机关党总支组织党员干部赴嘉兴南湖集体学习的收获与体会。大家在中国革命火种之源追寻党的95年光辉历史，重温入党誓词，学习长征精神，缅怀革命先烈的丰功伟绩、感人故事，倍感今天幸福生活来之不易，坚定了理想信念，增强了爱校荣校、服务师生的信心，对学习贯彻六中全会“从严治党”要求有了更深的认识，每一名党员要主动发挥先锋模范作用，每一个基层党组织积极发挥战斗堡垒作用，不忘初心，在围绕中心服务大局中发挥应有的作用。
高东委员发言：大家现在可在手机、新媒体上及时收看直播，随时随地可以学习，但对于党和国家重大时政要闻，希望对师生加强集中收看收听的组织工作，更多参与社会热点同频共振。“从严治党”的最佳效果应该是：让抱着各种不良心态动机的人不敢入党。
组织部副部长施荣瑜发言：现在形势大好，社会主义制度的优越性越来越得到充分体现，说明我们党95年来这条道路是正确的，“从严治党”得党心得民心。现在形势很好，挑战、困难、风险也很大，任务极其艰巨。党建关乎国家和党的前途命运。党史告诉我们：只有共产党的坚强领导，才能迎来一次又一次胜利。只要领导意见统一，狠下决心，没什么事情办不好。从严治党要抓关键少数。现在是党建工作的春天，我们基层党组织要借东风，理直气壮抓党建。
宣传部长何羽发言：六中全会公报首提习总书记的核心领导地位，振奋人心，激励全员。作为一名拥有20年党龄的基层党员，感到作为一名党员很光荣，对照党章要求，又觉得自己离一名合格党员的要求还差得很远。希望通过校园文化建设、文明单位创建本职工作，结合上海特点、建桥特色，将培育践行社会主义核心价值观进一步落细落小落实，努力以扎扎实实的业绩体现学习成效。

江彦桥书记最后总结讲话。
江书记对与会人员发言充分肯定，指出，在本学期开学初，学习贯彻六中全会精神已列入本学期党委重点工作。回顾近期习总书记“七一”讲话、纪念红军长征讲话等一系列重要讲话，都体现了一脉相承一以贯之的治国理念，一步步抓铁留痕，非常扎实。遵义会议首次确立了毛泽东的核心领导地位，六中全会确立了习总书记的核心领导地位，都是民心所向、众望所归的历史性选择。就下一阶段学习计划，分层次、分对象制订学习目标任务，江书记进行了工作部署，并希望加强党内学习教育的针对性、有效性。

又讯：在六中全会召开期间，我校各党支部师生党员已通过广播、电视、新媒体网络等平台收听收看全会盛况，通过各种平台交流学习体会。
通识教育学院院长、思政部主任宋艳华认为，“从严治党”应从细微处着手，从会风、文风等角度对党员干部的日常行为进行约束、教育引导，坚持党的群众路线教育活动，深化“两学一做”，确保党员干部深入群众、联系群众，经科学调研后再做决策，使党风政风更加清明，党群关系、干群关系更加融洽。
信息技术学院计算机工程专业副主任谷伟、人事处机关总支副书记黄晓星等教职工党员代表认为，“从严治党”要求每一位党员从更高标准要求自己；作为教师，应始终坚持“以身作则，廉洁从教”，遵守职业道德，追求高尚情操，不断提高自身修养，践行德高为范。作为机关干部，应通过规范党支部生活、创新组织生活，引领全体党员在创建学习型服务型机关建设中做出表率，在学校深化内涵建设、实现十三五规划目标、争创国内一流民办大学过程中发挥先锋模范作用。

