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我校统战工作过去主要联系来自公办高校退休返聘党外专家教授，他们的党派组织关系都在原单位。在校党委关心和上级支持下，2014年4月25日，民盟的第一个民办高校支部在上海建桥学院成立，我校统战工作有了新的舞台。

我校民盟支部成立以来，按照盟市委的工作部署，在校党委关心下，重视加强自身建设，认真履行职能，广泛联系和组织盟员参政议政，支持学校改革发展，在各岗位上发挥积极作用。热心社会公益活动，积极参与支援西部教育，关心社会困难群体，积极履行社会责任。
一、积极发挥民主党派积极参政议政作用，为学校和社会建设发展贡献力量
我校党委重视组织盟内成员和各级人大代表、政协委员围绕促进经济社会发展建言，为他们参政议政提供了服务和保障。在短短的一年时间里，在民盟支部带领下，盟员深入调研，认真总结，撰写“社情民意”多篇，获得各级盟领导的表扬与赞许。
校党委书记每年中秋都组织民主党派座谈会，通报情况，征求意见。今年9月11日，党委召开迎中秋、话改革恳谈会。江彦桥书记邀请民主党派、无党派、少数民族代表参加座谈会，向党外知识分子通报学校建设发展情况、征求意见。这次座谈会重点围绕学校“三严三实”专题教育进行沟通和听取意见，大家从“三严三实”高度上，针对学校改革发展和新校区建设积极建言献策；收集意见三十多条，并把收集的有关意见建议及情况信息转送有关领导和职能部门解决处理。

近两年来，校党委统战部先后组织民主党派、无党派教授专家赴无锡南洋职业技术学院、上海电影学院、中医药大学、天华学院等考察和参观（2015年4月蒋书记带队），在党委书记蒋威宜同志带领下，学习借鉴兄弟单位的先进经验，一起探索学校转型发展中的队伍建设、思想政治工作 、学科建设等，不断提高他们政治把握能力、参政议政能力、合作共事能力，发挥他们参与学校工作的作用。党委主要领导经常与党外知识分子谈工作、谈思想，加强交流，联谊交友，增进友谊。

二、民盟支部热心公益服务活动，为和谐社会建设贡献力量
2015年1月7日 民盟上海建桥学院支部首次参加由民盟上海市委青委会组织的2015年 “新年第一声问候”爱心义卖活动。在支部盟员的积极参与下，共募集爱心善款7500元整。
7月，我校民盟支部，把学校搬迁淘汰的数百台电脑等设备组织运往西部学校，发挥了很好社会效益作用。最近民盟支部专门组织成立大学生爱心回收社团，常态化收集师生捐赠和有用的淘汰物品，支援西部教育。 
暑假期间，我校民盟支部邀请江西省广昌县赤水镇禾完小学的20多名师生来到上海，开启了为期7天的“烛光照亮未来-民盟建桥烛光行动”。

8月,我校民盟支部副主委肖蕾参加了民盟市委举办的首届社会服务培训班，新常态下如何拉长民盟社会服务链条，提高社会服务实效，打造社会服务品牌成为培训班集中探讨的问题。
最近，我校民盟支部副主委肖蕾先后赴四川西昌和福建宁德参加由上海建桥集团出资捐建的第23所烛光学校综合楼的奠基仪式和第24所烛光学校项目的启用仪式。
计划2016年1月24日，支部将派5名代表赴云南腾冲，与建桥支部同一时间成立的民盟腾冲支部开展结对子活动。筹备做好2016年暑期邀请云南等西部70名中小学生师生来沪夏令营活动， 即“烛光照亮未来-民盟建桥烛光行动”。邀请民盟腾冲支部的盟员本年度来上海交流。
三、切实加强自身建设，努力提高履职能力
为进一步提高统战工作水平，民盟支部认真贯彻落实党的十八大报告及中央统战工作会议精神，结合本支部实际重点从三个方面加强自身建设。
1、 是重视组织专题研学习和对外交流活动
民盟支部有计划、有步骤、多层次地开展有关专题的学习培训活动，提高自身的理论水平和工作能力。围绕临港的热点难点问题开展参政议政，林主委多次前往建设中的“临港大学城”，与上海海事大学、海洋大学的统战组织取得联系并确定了交流合作的具体机制。
4月23日，民盟上海建桥学院支部召开了成立一周年总结学习会，会上支部主委总结了2014年至2015年支部工作情况，就组织建设、思想建设、盟员学习、文体活动、参政议政、社会服务、社会民意调研等方面作了报告，并介绍了接下来一年的工作思路和工作目标；盟员辛勤介绍了建桥支部对社会民意调查研究的工作情况，报告了康桥公路建设和上海野生动物园相关提案，并得到了回应和解决。
5月21日下午，民盟上海市委秘书长姚卓匀带领机关工作人员到访我校，并与我校民盟支部举行座谈会。民盟市委社会服务部成员汤蓓琦作题为《做好事做实事上海民盟在行动》的微讲座，从“传承、发展、创新”三方面介绍了民盟市委社会服务工作。民盟市委成员沈铟从“修身克己，廉洁自律”的人生观，“以人为本，因材施教”的教育观，“互敬互爱，民主平等”的婚姻观，“仁者爱人、仁民爱物”的道德观四个层面介绍了民盟先贤沈钧儒事迹。肖蕾副主委对我校民盟支部成立一周年以来的工作状况作了汇报，民盟市委成员们积极交流探讨，为我校民盟支部建设与发展建言献策。
10月，支部副主委肖蕾参加了由中央社会主义学院举办的民盟中青年干部培训班。
2、 加强作风建设
林恬主委注重团结和带领盟成员围绕热点难点问题，深入开展调查研究。在校党委的关心下，积极拓宽与盟内外人士联系的渠道，加强沟通，增强合力，提高能力。周星增董事长要求建桥民盟支部将积极配合民盟市委工作，“不随波逐流，要有所作为”的积极态度，以“接地气，下基层”的工作作风，积极投入促进学校发展、服务社会发展工作。

支部凝聚力强，在盟市委主办的2015年上海民盟第二届羽毛球联赛中，支部盟员积极参与，发挥支部成员的体育优势，第一次参加即获得团体第一的好成绩。
3、 加强制度建设
不断完善和规范各项制度和程序，靠制度和程序来管理和规范各项工作，为开展统战工作提供可靠的制度和机制保障。在近一年来，该支部起草制定“建桥民盟支部日常活动指南”、“建桥民盟支部参政议政纪要”，在参与学校搬迁临港中发挥了作用。
校党委建立党外知识分子参加学校重要会议及重大活动制度。学校举行的有关重要会议和重大活动邀请民主党派和无党派代表人士参加。如学校召开党代会、“七一”座谈会、教代会、干部考核述职会、党的群众路线教育实践活动等都专门安排党外代表参会，并诚心听取他们的意见和建议。
支部重视新盟员队伍的发展，从2014年成立时的6人，经过不到2年时间的发展，支部现在已有盟员18人。今年共收到入盟申请书11份。
四、工作体会和启示
1、民办高校也是党领导下的社会主义大学，也是党的统战工作重要阵地
我校董事长、一名副校长、多名中层干部和专家教授是民主党派和无党派人士，还有教师中出国和归国留学人员，他们高学历、宽视野，担任着领导学校和教书育人的重任，是建设中国特色社会主义的重要骨干，是我们党的统一战线团结对象。党委坚持团结、服务、引导、教育的方针，关注他们的思想，关注他们的困难，主动联系党外人士，有针对性地进行帮助引导，形成良好的合作互动机制，有利于培养造就一支自觉接受中国共产党领导、坚定不移地走中国特色社会主义道路、具有较强代表性和参政议政能力的党外代表人士队伍。
2、民盟建桥支部成立，为发挥民办高校党委政治核心作用提出新课题和更高的要求
我校是首家民盟支部的民办高校，说明建立民主党派组织需要一定的条件，特别需要党委有较强的凝聚力、政治把握力，需要不断加强党委自身建设，坚持党要管党，从严治党，才能有效团结党外人士贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向。同时，也希望上级组织加强对民办高校统战工作的领导，加强对民办高校统战工作队伍培训，不断提高民办高校统战工作水平。
3、 越是处于改革攻坚期，越需要汇集众智、增强合力
民办教育担负国家教育改革的重要任务，也是处于改革前沿。民盟建桥支部成立，有利于在上级组织领导下，校党委的关心下，落实党的统一战线政策，建立健全知情和反馈机制，增加讨论交流的平台和机会，对凝聚共识、优化决策起到重要作用，共同推进民办教育改革发展，落实“四个全面”战略布局。
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