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民盟建桥学院支部工作汇报

各位领导、各位盟友、各位同仁：大家好！

    时光荏苒，岁月如梭，转眼间，距2014年4月25日建桥民盟支部正式成立已历两度春秋。两年来，我支部在民盟上海市委，浦东区委的关怀与指导下，团结全体盟员同志，筚路蓝缕，不惧艰辛，克服了成立初期硬件和经验上的缺乏，又度过了全校大搬迁的挑战，终于逐渐壮大成熟，于今天迎来了基层改选的辉煌日子。

对年轻的建桥民盟来说，本次“全体盟员大会”是一次成长也是一次蜕变，相信未来我支部必将在各级领导的孵育下，结合自身实际于参政、议政、建言、献策的等职能工作上再上台阶，为实现“参政一方，服务一方，影响一片，带动一代”做出新的表率。

值此机会，我就本支部两年来在思想建设、组织发展、社会服务、参政议政等诸方面工作向各位领导与同事进行总结汇报，并就建桥民盟未来的发展做初步展望：

  一、加强思想建设，稳固信念基础

     发展是目标，思想是保障，信念是基础。

     “加强思想建设，坚定政治共识”是本支部成立之初，盟市委郑惠强主委对我们提出的要求。因此作为“民办高校民盟基层组织零的突破”及全市100余个民盟支部中较为年轻的成员，我支部自那时起就确立了思想上“新进不后进”的理念，支部领导集体将思想建设始终放在盟务发展的首要地位，尤其强调日常化与制度化。两年来，我支部建立了一整套完善的政治学习机制，为了将其与各位盟员的日常作息相配合，制度上主要践行了以下手段：

     其一、及时组织学习中央会议精神，注重联系民办高等教育实际和民盟工作实践，每月举行交流会、午餐会与课余报告会等，轮流派遣盟员积极分子参加盟区委、盟市委组织的各类培训班、学习讲座、进行考察观摩，并建立学习档案；定期邀请盟内专家学者来我支部宣讲授课，提高支部成员对民盟发展历史的认识；同时指定专人专责将中共十八大四中、五中全会以及习近平总书记历次重要讲话精神传达给每一个基层盟员；

其二、利用科技手段，建立支部交流微信群，开辟“学习践行”热线，及时将最新学习材料数字化并方便分享。以“点赞”、“发布朋友圈”等接地气的形式将党中央的声音“直播”到每个支部成员的日常生活中；

其三、在盟员发展过程中，切实把好思想观。对有志于服务我盟、发展我盟的入盟积极分子，悉心考察，定期进行汇报座谈与思想交流，并酌情在各自所属院系内开展“新老盟员一带一”的联络机制，将书面学习与日常群众工作结合起来，保证每一个建桥民盟人都是“思想上过硬、作风上优秀”的合格代表。

    通过严格执行以上措施，两年来，我支部全体盟员统一了认识，巩固了信念，政治上坚定拥护中国特色社会主义的发展道路，同时在基层组织中形成了对民盟文化巨大的向心力与感召力，巩固了多党合作的思想政治基础，使我支部工作得以更加切实有效地围绕中心、服务大局。

二、坚持人才兴盟，推进组织建设

    本支部建立两年来，“人才兴盟”的原则从未改变。把组织发展工作与支部建设结合起来，严格按照发展程序，充分听取考察对象所在学院、系、党组织和群众的意见是建桥民盟持续发展的保证。

    以此为基础，建桥民盟基层组织的扩展是高质量且高速度的。两年间，全支部从最初的8人发展到现在的22人，支部盟员平均34.6岁，年龄结构合理，学历层次较高，总得来看已蔚然可观、初具规模。

    我支部身处高校，几乎所有盟员都是我校教学及行政工作的核心成员，且大多身处壮年，思维活跃，主观能动性强，在全校日常工作中或在其专业领域中常常有突出的业绩，肖蕾同志光荣的被民盟上海市委授予“先进个人”荣誉称号，她同时还荣获“社会服务先进个人”称号；辛勤同志被评为民盟浦东新区“盟务积极分子”，并通过教育部留学基金委审核，公派前往海外访学一年；盟员韩孝朕、刘彬、董鸽、岳春晓、余莉等五位同志经层层选拔，被学校确定列入“建桥青年骨干人才计划”。

   在全体支部成员的共同努力下，建桥民盟形成了“高知、敬业、奉献”的整体特色，取得了全校师生的认可与尊重，树立了民盟人的良好形象。

三、整合优质资源，开展社会服务

过去两年，我校整体搬迁临港的“二次创业”虽初具规模，而各项后续工作更显纷繁芜杂，诸盟员大多是校内各院系及机关骨干，日常工作繁重，闲暇时间局促，但尽管如此，我支部成员仍不辞辛苦，将服务社会、回报社会的“建桥精神”发扬光大。尤其于2015年末，在全校师生的配合下，我支部以“新人”的身份，成功承办了民盟浦东新区的年度工作会议，向全区盟友展现了建桥的风采，也初步体现我们整合优质资源，开展服务社会工作的能力。我支部结合自身实际集中精力创立了两个服务社会的“建桥品牌”，其一新兴，其一成熟。

所谓“新兴”，是指建桥支部自2014年起积极参与盟市委组织的“新年第一声问候”活动，连续两年皆创义拍佳绩，募得善款总额超过2万元人民币，在全市众多支部中名列前茅。除此以外我们还利用专业优势，不仅在义卖现场安排支部成员开展宝石加工咨询，珠宝鉴定鉴赏等服务，还推出包括英语外教、高考填报咨询等独具“高教特色”的社会服务，赢得了良好的社会反响；

所谓“成熟”，是指已持续十余年的“烛光支教”活动，在刚刚过去的2016年，我支部成员更是不远千里，从“请进来”到“走出去”。7月17日至24日，肖蕾副主委与盟市委社会服务部部长王子昂一道深入重庆彭水山区，挨家挨户走访到每个受助孩子家中，进行沟通、了解，顺利带着41名小学生踏上火车成功返沪。7月25日后的一周41名受助同学满怀激动和期待参观了上海诸多景点，游览了上海的各大场馆，感受了上海别样的都市风情，此一行虽历时不长，但收获良多，让孩子们充实而快乐地感受了上海文化，更体会到“建桥人”、“民盟人”无微不至、服务社会的屡屡温情。

以上两项工作，既是贯彻上级盟组织的指导精神，更蕴含着我支部利用自身优势开展服务实践的自主创新。除此以外，支部成员个人服务社会、奉献爱心的善举更是不胜枚举，帮助校内困难个人的历次捐助、每年节庆针对贫困学生的定点帮扶，都能看到建桥民盟人的身影。在我支部内，主动服务社会、回报社会已经成为一种传统。2015年，盟市委授予建桥民盟“社会服务先进集体”，是对我们最高的褒奖，我们必将再接再厉，做出新的贡献，做出新的表率。

四、利用专业优势 科学参政议政

回首两年前，盟市委领导在支部成立大会上着重要求我们：“认真履行参政职能，立足本职，充分发挥专业特长和优势”。因此我支部在参政议政过程中，尤其注重将高校智库优势引向深入并与临港的经济建设作紧密结合。以此为方针，我们主要完成了以下几方面的参政议政工作。

（1） 组织基层调研，服务临港建设

临港新区是上海经济转型的承载区、植入区，民生、科研、商务许多工作的开展离不开高校的智力支持。在我校“安家临港、服务临港、建设临港”精神的鼓舞下，我盟同志积极与临港单位合作，承接了一批上至新城管委会、下至骨干国、私有企业的发展前景调研。

为此，我支部多次组织专业院系内所属盟员赴新城管委会、骨干国有企业、中小学校进行访问考察。截至2016年6月底，共与相关政府单位协调召开调研会7次，提供发展建议10多条，撰写研究报告若干份，因我支部盟员多系各领域内专业人士，故所提建议针对性、指导性和操作性较强，各级合作单位皆表示将加强研究，采纳建议，他们不仅对我支部成员的专业精神赞不绝口，更倾服于无微不至地服务理念，由此发自内心地感叹“民盟知识分子，确实与众不同”。

（2） 定期开展调研，科学撰写报告

    社情民意渠道和言路的畅通，能提出符合实际需要的良策善举，既是不断提高参政党自身建设水平的需要，也是对民主党派参政议政能力和水平的一种检验。两年来，我支部组织在两位主委的领导下，重视深入群众，加强调研，发现“身边事、关键事、民心事”。每季度一次的集体考察两年来几乎从未间断，由此撰写上报的多篇社情民意信息，因为有理有据，承接地气，受到了市、区两级领导的表扬，尤其肖蕾同志主持的“凝聚人心优化环境促进民办高等教育持续健康发展”被盟中央采用，并受邀在民盟中央主办的教育论坛上做主旨发言。

五、日后工作思路

 （一）巩固思想政治基础，讲求学习实效

   继续以“学实”活动为主线，制定方案，讲求实效。做好全支部的思想建设，不满足于现有成绩，要多走出去，向市委、区委、及各兄弟单位盟组织学习，互相交流，取长补短，将思想政治的基础工作引向纵深。

 （二）注重组织建设，树立形象标兵

在继续加强盟支部组织发展的同时，注重树立支部中服务民盟、贡献民盟

的先进典型，向市区两级盟领导组织报送推荐，打响建桥民盟的“人才品牌”。

 （三）扎实开展社会服务

     继续推进两项长效性社会服务的“建桥品牌”。同时，努力寻求生活中新的闪光点，将“建桥品牌”做新、做大、做强，争取蝉联盟市委“社会服务先进集体”称号。

   各位领导，各位盟员，各位同仁：

   传承拓展才能与时俱进，同心协力方能同舟共济。过去的两年，建桥民盟在各级领导的关怀下、在各位同仁的共同努力下顺利成长，奋发有为，相信经过这次庄严的大会，在支部领导集体的带领下，建桥民盟支部必能更创辉煌，再接再厉，为上海民盟大家庭争光添彩！谢谢大家！

2016年9月26日
