
上海建桥学院党员工作站的整体建设方案
（2015年9月28日工作小组织讨论通过第四稿）
根据新形势下学校基层党建的新特点、新要求，在上级党组织关心支持下，上海建桥集团党委的支持下，上海建桥学院党委将组建党员工作站，适应微时代要求，突破传统组织模式，推进党建工作信息化、科学化，给党员更大的组织空间、活动空间，为党员发挥作用提供更大的舞台，成为党组织服务党员、凝聚党员、培养教育党员和构建大学生自我教育、自我管理、自我服务的重要工作阵地.

一、基本情况及责任划分工
根据学校实际和条件，服务站将以集群式，多点建站组合，党委组织部、党委办公室统一组织协调，把服务站建设深入到学生生活社区中去，到二级学院党建工作阵地中去。

目前主要阵地有图书馆四楼党员工作站（95平方米），学生宿舍北区党员工作站第一分站（12.5平方米），学生宿舍南区党员工作站第二分站（12.5平方米），还各学院楼的学院党建分中心。

在组织管理上，以图书馆四楼为党员工作总站，辐射带动各分站，再延伸到各学院楼的学院党建分中心。

责任划分：

主办单位：
党委办公室，党委组织部负责整体组织协调，提出整体方案，把好工作方向和质量。
承办单位：

1、 信息学院党总支承办图书馆四楼党员工作总站；

2、 商学院承办学生宿舍北区党员工作站第一分站；

3、 艺术设计学院承办学生宿舍南区党员工作站第二分站；

4、各有关学院党建中心也可根据其意见，纳入管理范围。

各承办单位在主办单位提出整体方案中，提出各站建设及管理方案。
二、主要布局和功能：
（一）图书馆四楼党员工作总站布局及功能安排：
空间布局：设谈心区、互动区、阅读区（数字党建书屋，电子阅览室、微电影）、宣誓区、会议区。

党建信息管理系统：开发网上党支部组织、网上党校、网上党员大会，服务全校师生基层党建工作，各类干部培训工作。适应“微时代”的传播规律，积极利用互联网、手机等平台，通过微信微视微电影等方式，开展立体化、互动式宣传。

主要功能：宣传贯彻党的十八大和习近平讲话系列论述，把握当前基层党建新形势、新要求，结合实际，积极探索和推进我校学生党员教育管理和服务信息化、科学化，用思想性、政治性强，生动活泼形式凝聚党员；引导党员把个人的理想融合于建桥的发展和国家民族的共同理想之中。
深化社会主义核心价值观学习教育实践，在贯穿结合融入上下功夫，在落细落小落实上下功夫，在坚持不懈、久久为功上下功夫，宣传时代楷模、最美人物、道德模范和身边好人，关心关爱先进典型，营造见贤思齐、崇德向善的氛围。

近期党员教育活动项目：

1、建设网上革命纪念景点：广泛收集革命景点资料，用丰富历史资料介绍中国革命历史，阐述中国共产党是中国抗日战争胜利的中流砥柱，没共产党就没有新中国，中国建设和发展必须坚持中国共产党领导，坚持社会主义道路，用事实回击历史虚无主义。

2、组织读书活动：组织开展党员读史读书活动，引导学习经典，推荐伟大人物传记，中国历史、党的历史、革命历史书籍，学习中华民族优秀的传统文化和高尚的精神追求， 开展学习交流，读书点赞、读书有感、读书评比，鼓励多读好书，从中获得精神鼓舞，升华思想境界，陶冶道德情操，完善优良品格， 
3、围绕发挥党员作用组织专题教育活动：指导专题组织生活，包括诚信教育，理想信念教育，先锋模范作用教育，“三严三实”专题教育，学风建设表率作用教育。组织观看有关视频，专题教育片，开展党在我心中，我在群众中专题实践活动。
4、收集寻找闪光点：寻找身边好党员，编写学生党员小故事，表扬好人好事，评选优秀大学生党员服务标兵，发挥党员榜样作用。

（二）、第一分站、第二分站主要功能：
第一分站、第二分站设在学生生活社区，在连接总站功能同时，主要在于发挥党员在社区管理服务的表率作用，开展党员上墙挂牌服务，分工联系宿舍，把学生党建延伸到社区，形成社区党建工作链，在社区服务中培养党员，有利于全方位、全过程加强学生党员、入党积极分子培养教育及管理，并依靠学生党员和入党积极分子先锋模范作用，以党风带动校风、学风建设，有效增强园区的管理育人功能，提高人才培养质量。

三、工作流程和制度
基本工作流程：党员工作站根据党委组织部学期工作计划规划活动项目，各分站、党建中心根据党委组织部工作计划、党员工作站（总站）安排制定本分站、党建中心工作要点。

每年组织开展一次针对计划落实情况的工作考评和交流。

党员工作站要建立每月一次例会制度，交流情况，由党委组织部召集，注意把好方向，形成合力，保证质量；各站建立值班制度，面向全校开放。

四、组织领导
成立校党委副书记挂帅，以党委办公室、党委组织部、信息学院总支、商学院学生工作办公室、艺术学院学生工作办公室和学生宿舍管理委员会党支部组成的工作协调小组，组织领导和沟通协调党员工作站群工作。
党员工作站以活动项目、专题教育为纽带，通过党员工作站指导辐射作用，以及分站、二级学院党建中心桥梁作用，联系全校各党支部，拓展党员活动空间，丰富活动方式和内容。

各分站、二级学院党建中心受学院党总支领导，接受学校党员工作站业务指导。

分站同时受社区管委会党组织的指导及考核。
五、经费使用
党员工作站规划学期工作活动项目同时，提出经费预算。
经费使用不仅仅用于购买等硬件设备支出同时，也投入到软件建设方面，包括党内学习、组织生活、主题活动、联谊、培训等等，使党员工作站呈现一种生机勃勃的朝气，避免服务站变成联络站。
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