校党委、集团党委开展党支部书记培训活动
为贯彻落实党中央“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”（两学一做）部署，学院党委、集团党委积极响应，安排部署和全面启动“两学一做”学习教育工作，于4月15日下午和晚上及16日全天，联合组织学校和集团开展全体党支部书记培训活动。校领导、集团领导为学员授课、点评，校党委书记江彦桥，集团党委书记俞晓光，校党委副书记夏雨主持会议。
培训安排习近平系列讲话辅导、“学党章，明规矩”、“党支部工作务实”、“做合格党支部书记”、“发挥新媒体在党员教育中的作用”等八个专题报告，通过分组讨论交流经验、观看《青春与雷锋同行》专题片感受正能量。
副董事长、老校长黄清云结合五十多党龄和教龄经历，畅谈学习“两学一做”的体会，引导党员增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定跟党、忠党信念，以崇高的职业理想，把对党的事业的追求转化为投身教育事业的自觉行动，深情地表达了一位老共产党员对党的深厚感情和对教育事业的热爱。
市民办教育党工委尹福会在《怎样当好支部书记》报告中指出，党支部书记在党支部中处于领导地位，是党支部日常工作的领导者、组织者，对党支部的全面工作负有重大责任，是党支部一班人的“班长”“龙头”。当好党支部书记，不仅要有满腔的热情、良好的愿望和充沛的干劲，还要掌握正确的工作方法。
培训活动中，74位党支部书记和部分委员学习集中投入，气氛热烈，精神振奋。分组讨论中，有些小组讨论至晚上九点多，深夜整理材料，十分珍惜宝贵的学习机会。党委领导全程参与培训活动，深入小组参与讨论，认真倾听意见，近距离了解党支部工作实际情况。
集团党委书记俞晓光点评指出，学校党委与集团党委的党建目标是一致的，党务工作者要深刻认识学习的重要性，认真努力投入到党支部书记的学习和工作中。学校的校训精神、“桥”理念内涵的精神实质是新时代党建工作、党建责任的一种体现，今后要将党建工作落实到每项活动具体实践中，以雷锋精神为抓手、突破口，创建集团党建特色阵地。
校党委副书记夏雨指出，培训结束后，重在落实。今后要从三个方面继续学习、做好党支部书记工作：一是进一步探索形式多样、生动活泼的学习活动；二是聚焦学生党建工作面临的问题，以学生党建中心，从特色、实践、方法方面汇编经验资料，指导实际工作，提升党建质量；三是每位支部书记要自我高要求，发挥标杆榜样的带头示范作用，服从组织纪律，任何时候不能含糊。
校副董事长蒋威宜点评时指出，培训会组织出色、成果显著、意义重大，十分成功，表现在：一、选题的重要。“两学一做”是推动党内教育从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措；二、学习对象面广。支部书记参加学习起到引领、保障作用；三、学习时效性强。党委具有高度政治敏感性和行动的自觉性，以支部书记培训为抓手落实加强基层党建工作；四、组织工作严密规范，严格记录考勤；五、内容丰富、形式创新。两个党委集中学习，资源共享、取长补短。希望党支部能够坚持“基础就在学，关键在做”，建立“两学一做”长效机制保障，聚焦工作硬骨头，专题解剖，密切联系我校转型发展、“十三五”规划、卓越建桥计划实际，不搞学习、工作“两张皮”，突出问题导向，追求时效、保底增高，支部书记在“两学一做”过程中带头学习，成为标杆榜样。
江彦桥书记在总结讲话时指出，此次培训会主题明确，重点突出，内容丰富，报告精彩，各方重视，学习投入，任务具体。通过学习、交流，大家深刻领会了“两学一做”的学习教育的精神，有效促进了党务工作能力的提升，切实加强了学员之间的思想交流，达到了预期目的，取得了明显得效果。他强调，要深入学习贯彻党中央“两学一做”部署，学好党章党规、学好习近平总书记系列重要讲话，把合格的标尺立起来，把做人做事的底线划出来，把党员的先锋形象树起来，以知促行、知行合一，做一名合格的共产党员。希望大家以今天的培训为新的起点，进一步加强学习，无论工作任务有多重，时间有多紧，学习上都应该孜孜不倦、持之以恒，并做到学以致用、用以促学、学用相长。
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